
Πέρασε ο χειμώνας και οι ξεχασμένες παραλίες μας ζητούν και πάλι την προσοχή μας! 
Για το λόγο αυτό, κάθε άνοιξη η HELMEPA, με την ευκαιρία της  Ευρωπαϊκής Ημέρας 
Καθαρισμού, σας καλεί να οργανώσετε μια εξόρμηση για τον καθαρισμό κοντινής σας 
ακτής, πάρκου ή δάσους, ή και της γειτονιάς σας, μεταξύ 5 και 25 Μαΐου. 
 
Συγκεντρώστε φίλους, συμμαθητές ή συναδέλφους και γίνετε κι εσείς ένας από τους 
χιλιάδες εθελοντές που συμμετέχουν στην πανευρωπαϊκή πρωτοβουλία «Ας 
Καθαρίσουμε την Ευρώπη», που συντονίζει η HELMEPA για 4η χρονιά φέτος στη 
χώρα μας. Οι εθελοντικοί καθαρισμοί έχουν κυρίως συμβολικό χαρακτήρα, καθώς 
στέλνουν ένα μήνυμα ευαισθητοποίησης όλων για καθαρότερο περιβάλλον. 
 
Πέρυσι στη χώρα μας, περισσότεροι από 6.000 εθελοντές σε 126 εθελοντικές δράσεις 
καθάρισαν συνολική έκταση μήκους 91 χιλιομέτρων συλλέγοντας 13,5 τόνους 
απορριμμάτων!  2,5 τόνοι ανακυκλώθηκαν από την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης-
Ανακύκλωσης (Ε.Ε.Α.Α.). 
 
Στη φετινή πρωτοβουλία, έχουμε ήδη τις πρώτες συμμετοχές από εταιρείες, 
περιβαλλοντικούς συλλόγους και μαθητές-μέλη της Παιδικής HELMEPA. Μπορείτε να 
οργανώσετε τη δική σας δράση ή να πάρετε μέρος σε προγραμματισμένη δράση 
τρίτου. Γονείς, εκπαιδευτικοί, Λιμενικές Αρχές, ΟΤΑ, Πρεσβείες, περιβαλλοντικές 
οργανώσεις, ορειβατικοί και φυσιολατρικοί σύλλογοι, καταδυτικά κέντρα, ναυτικοί, 
ιστιοπλοϊκοί όμιλοι, τοπικές ενώσεις, ομάδες εθελοντών και κάθε ένας που θέλει να 
εκφράσει την ευαισθησία του για το φυσικό περιβάλλον μέσα στο οποίο ζει, μπορεί να 
δηλώσει συμμετοχή!  
 

Όλες οι προγραμματισμένες δράσεις καταχωρούνται στο διαδραστικό χάρτη στην 
ιστοσελίδα της HELMEPA στο σύνδεσμο http://www.helmepa.gr/gr/cleanup.php, όπου 
θα βρείτε δελτία καταγραφής απορριμμάτων, την ηλεκτρονική δήλωση συμμετοχής 
και άλλο χρήσιμο υλικό. Στους συντονιστές των δράσεων και τα παιδιά θα δοθούν 
αναμνηστικά διπλώματα συμμετοχής.  
 

Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον 
Τομέα Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης της HELMEPA, 
E-Mail: environment@helmepa.gr, τηλ. 210-9343088. 
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